

Platforma electorală a Asociației Femeilor din Republica Moldova (Alegeri parlamentare 1994)

În condițiile când Republica Moldova și-a declarat independența și suveranitatea, dar integritatea ei teritorială continuă să fie pusă în pericol de anumite forțe, Asociația Femeilor este gata să împărtășească răspunderea față de destinele statului și să pledeze în noul parlament pentru soluționarea rapidă și judicioasă a acestei probleme.

Participarea reprezentantelor Asociației Femeilor la activitatea, noului lor legislativ ar putea influența pozitiv politica tînărului nostru stat, conferindu-i mai multă diplomatie, inteligență, fermitate. Inimile reprezentantelor formațiunii noastre nu vor permite niciodată să fie adoptate legi sau decizii care ar putea duce la războaie sau conflicte armate.

În programul nostru electoral ne conducem de următoarele principii fundamentale:

O POLITICĂ DE STAT ARMONIOASĂ, care să excludă polarizarea societății în oameni bogați și săraci, retrograzi și avangardiști, patrioți și nepatrioți. Ne vom strădui ca echilibrul spre care tindem și-l menținem în familie să domnească și în societate;

O ECONOMIE DE PIAȚĂ SĂNĂTOASĂ, realizată în spiritul tradițiilor afirmate deja în țările de înaltă civilizație. Considerăm că rolul femeii într-o asemenea sferă ar putea fi decisiv. Intuiția femeii ar face să fie evitate multe dintre greșelile care se mai comit în perioada de tranziție, iar plasticitatea gândirii feminine ar fi un bun remediu pentru ieșirea economiei din impas;

RELAȚII INTERETNICE ECHITABILE bazate pe conștientizarea de către fiecare cetățean a obligațiilor sale față de societate, pe respectul față de semnele suveranității noastre statale: limbă, imn, stemă, tricolor. Suntem pentru o conviețuire civilizată a tuturor locuitorilor Republicii Moldova, indiferent de naționalitate, și pentru o interferență a culturilor și a intereselor lor;

SIGURANȚA ÎN ZIUA DE MÎINE, fără de care viața omului își pierde sensul. Spiritul de caritate, care o caracterizează pe femeie, ne va ajuta să găsim soluții optime pentru a spori încrederea oamenilor în viitor. Nu vom permite niciodată ca anumite categorii sociale – bătrîni, copii, mame cu mulți copii – să se afle și pe viitor sub limita sărăciei.

Asociația Femeilor din Moldova pledează pentru următoarele priorități în politică, economie și sfera socială:

ÎN POLITICĂ

Apărarea integrității teritoriale a Republicii Moldova pe cale pașnică, parlamentară.

Consolidarea independenței statului și retragerea necondiționată a armatelor străine de pe teritoriul lui. Condamnarea politicii de intervenție a oricărui stat în treburile altui stat. Constituirea unui stat de drept. Adoptarea noii Constituții în

conformitate cu normele de drept internațional.

Promovarea democrației, ca normă de viață obligatorie într-o societate modernă. Garantarea unor drepturi egale pentru femei și bărbați în toate domeniile. Garantarea drepturilor copiilor.

ÎN ECONOMIE

Aplicarea mai fermă a reformelor în absolut toate sferile economiei naționale pentru a urgenta trecerea la economia de piață. Combaterea tergiversării lor, care a dus la apariția unor fenomene negative, în urma cărora o mână de oameni să se îmbogățească ilicit, iar marea majoritate să sărăcească.

Crearea condițiilor egale pentru dezvoltarea diverselor forme de proprietate, stimularea micului business.

Preîntâmpinarea șomajului prin deschiderea unor noi instituții de muncă, prin reprofilarea cadrelor și însușirea profesiilor noi.

Adoptarea unor programe de stat care să protejeze pe piața muncii interesele femeilor, ale femeilor gravide și mamelor cu copii mici, ale adolescenților rămași fără tutelă, ale persoanelor aflate în prag de pensie, ale invalizilor etc.

ÎN SFERA SOCIALĂ

Crearea condițiilor necesare pentru ca nici un cetățean să nu se simtă inutil în societate.

Ocrotirea talentelor ca pe o mare avere națională. Stimularea tinerelor talente.

Pledăm pentru o reformă aprofundată a învățământului. Considerăm necesară garantarea accesului liber la învățământul și tratamentul gratuit, practicate alături de aceleași servicii oferite cu plată.

Adoptarea unor înlesniri privind admiterea în școlile speciale a copiilor dotați.

Dezvoltarea rețelei de instituții preșcolare și asigurarea odihnei copiilor în tabere, întreținerea acestora pe contul statului. Manifestarea unei griji permanente față de orfeline, față de copiii din familiile nevoiașe și cei rămași fără tutelă.

/Moldova Suverană, Nr. 15-16, 5.02.1994/